

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

HADUFELD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvétel helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 18.) 1937 JÚNIUS 10.

CSÜTÖRTÖK

XLI. ÉVFOLYAM, 129. SZÁM

A kormányzói jogkör kiterjesztése

A szeretetlől áthatott és megilletődött tisztelet szavai hangzottak el a Nemzeti Egység Pártjának hétfői ülésén. ahol előbb Ivády Béla a párt elnöke és később Lázár Andor igazságügy-miniszter beszélt arról a nagy férfiről, aki ma a nemzet újjáéledő és történelmet építő erejét testesíti meg, a kormányzóról. — Mindkét beszédben kifejezésre jutott az a hittel teli ragaszkodás, amellyel a háborút megért és a háború utáni nemzedékek tekintenek ma a kormányzó személye felé. Ebben a mindenkül egyesítő bizalomban a ma élő magyarság nemzedéksorainak érzelmei egyesülnek és alkotnak tökéletes harmóniát. A háborúból visszatért, a háború impresszióit magukban hordozó tűzvonalakon, a fegyverhez, a cselekvéshez és a bátor helytálláshoz szokott férfiak magukkal hozták és magukban őrzik annak a vitéz hadvezérnek az emlékezetét, aki a világháború egyik legnehezebb posztján, legnagyobb szilárdaságot és lelkierejét követelő pilanthatban emelte magasra a magyar katonacsernyek dicsőségét. Az a nemzedék, amely a világháború kataklizmájából hazatérve már-már azt hitte, hogy megfáradt, hazatérő lábai előtt váratlanul felviló vörös örvény meg fogja emészteni a magyar államiság annyi évszázadon keresztül munkával és vérrel felépített szervezetét, ez a nemzedék egy életre szóló háborút és küzdőképességet merített abból a példából, amelyet a legnehezebb időkben felmagasló és új rendet építő fővezér példája nyújtott. — Azok pedig, akik a csonka országban növekedve, gyermekük szemükkkel már a nemzetre hűlő megpróbáltatások szűkös napjait éltek, a szebb jövődől, a nagy magyar Kormányzó hitét merítették a Kormányzó ideálját nemesebb férfialakjából, aki töretlen fényben hirdette minden alkalommal, hogy a magyarság a Dunamedence vezetősére hivatott fajtája. Az a nemzet, amelynek Horthy Miklós kormányzóban államfője és vezére termelt a nagy veszteségeket ilyen férfiak adományozásával egysüllyező sors által, nem meggyöngyölve, hanem megpróbálva és megerősödve kerül ki legnagyobb válságaiból is.

A történelmet vizsgáló jövő emberének meg kell ma id állapítania, hogy a magyarság XX. századbeli, nemzeti erőket kifejlesztő, bölcs politikai önmérsékletet tanúsító rendjének és nyugalmának a magyarázata az, hogy a nemzet vezetője olyan férfiú volt ezekben a kritikus pillanatokban, aki a nemzetet kitévő különféle történelmi benyomások által más és más lelkiüvé for-

Olaszország visszatér a londoni benemavatkozási bizottság kebelébe

Győzött a német és olasz diplomácia -- Madrid belvárosában tűzvész pusztított -- A nemzeti csapatok élénk harci tevékenységet fejtenek ki

Róma, június 9. Római politikai körökben bizonyosra veszik, hogy Olaszország visszatér a londoni benemavatkozási bizottság kebelébe. A spanyolországi ellenőrzést végző négy hatalom elvi megegyezése Rómában igen jó benyomást keltett. Kielégítőnek találják azt az áthidaló megegyezést, amely a brit javaslat három pontja tekintetében létrejött.

A „Popolo d'Italia” megállapítja, hogy lényegében véve elfogadták azokat a jogos kívánságokat, amelyeket Németország és Olaszország támasztott és ennek következtében többé nem kell attól tartani, hogy a jövőben előre megfontolt támadás éri az ellenőrzésben résztvevő tengerészeti erőket.

Róma, június 9. A „Giornale d'Italia” értesülése szerint Olaszország és Németország elhatározta, hogy részletes spanyol tengeri ellenőrzésben érdekelt négyhatalom értekezletet, amelynek feladata az, hogy kidolgozza a végleges megállapodást.

A NEMZETIEK PUSZTITJAK A KÖZTÁRSASÁGI REPULÓGEPEKET

Burgos, június 9. A nemzeti csapatok légi hadereje az utóbbi napokban különösen a santanderi szakaszon fejtett ki élénk tevékenységet. Kedden a nemzeti vadászgépek két köztársasági repülőgépet löttek le. Ugyanebben az időben a nemzetiek repülőgépei bombázták a köztársasági csapatoknak Orsalessben lévő repülőterét, ahol a bombák több köztársasági repülőgépet hasznavehetetlenné tettek.

MADRID GRÁNATTÜZBEN

Páris, június 9. Kedden este 8 óra óta rendkívül erős ágyúharc folyik a nemzetiek és a Madridot védő tűzérség között. Madrid meg-

erősített pontjai olyan gránattűzben állanak, amilyenre az ostrom óta még nem volt példa. A nemzetiek állásaikból megfigyelték, hogy éjféltől óta Madrid belvárosának több pontján tűzvész pusztult. Az ágyúzás a szerda délelőtti órákban is változatlan hevességgel tart.

Francia légihadereje napról-napra fokozza tevékenységét. A nemzeti légijáratok Madrid és Bilbao bombázása után Valencia felett is megjelentek és valószínűs bomba-záport zúdítottak a vörös kormány székhelyének katonailag megerősített pontjaira.

TÁMADNAK A HADIHAJÓK

A nemzetiek hadihajói is egyre sürűbben fejtenek ki támadó akciókat. A hajóhad két nagyobb egysége kedden este megjelent Palamor kikötője előtt és bombázta az erődítéseket. A két hadihajó később San Pol de Mar kikötője magasságában tünt fel és hevesen ágyúzza a parti erődítmeket.

Gibraltárból jelentik a Reuter Irodának: Két hadihajó éjnek idején mintegy húsz ágyúlövést adott le Ceutára. A hadihajók elsötétítve haladéktalanul akciójába léptek.

Nagyobb harc volt kedden az asturiai hadszíntéren. La Estacanal a vörösök támadást kezdték, azon-

ban a nagyarányú offenzíva a nemzetiek ellenállásán hamarosan megtört.

Egyes külföldi lapok azt jelentették, hogy a négy nagyhatalom között már létrejött a nemzetközi ellenőrzésre vonatkozó új semlegességi megállapodás. Ezek a hírek azonban még koraiak, bár kétségtelen, hogy a megegyezés kilátásai biztatóak. Úgy az angol, mint a francia sajtó bizonyosra veszi, hogy rövidesen sikerül Németországot és Olaszországot újból bevonni a nemzetközi ellenőrzésbe. Szerdán reggel tették közzé annak a francia jegyzéknek a szövegét, amelyben a francia kormány válaszol az angol javaslatra.

A francia kormány a jegyzékben kijelenti, hogy a spanyol partvidék ellenőrzésében résztvevő négy hatalom között a gyors megegyezést feltétlenül szükségesnek tartja. A közös biztonság fokozása érdekében a francia kormány az ellenőrző hajók szilárdabb együttműködése mellett szállt síkra. Eppen ezért javasolja, hogy a partellenőrzés nemzetközi jellegének kidomborítására semleges megfigyelőket vonjanak be az ellenőrző szolgálatba. A francia jegyzék a továbbiakban leszögezi, hogy a francia és angol kormány között teljes egyetértés áll fenn az ellenőrzési

Neurath német külügyminiszter megérkezett Szófiába

Belgrad, június 9. Neurath báró német birodalmi külügyminiszter kíséretével szerdán délután fél 5 óra felé a belgrádi repülőteréről útra indult Szófia felé.

Szófia, június 9. Neurath báró birodalmi külügyminiszter Belgradból jövet ma délután külön

repülőgépen megérkezett a szófia repülőterre. A repülőgépből kilépő Neurath báró birodalmi minisztert Kiosszeivanov miniszterelnök igen szívélyesen üdvözölte. A városba vezető úton a lakosság mindbűnt lelkesen ünnepelte az érkezőket.

bajaiban, válságaiban ennek a történelmi erejű férfinak védelmező és iránytűadó karját.

Igy történelmet csupán, hogy amikor a belső erőteremtésnek meghatározott vonalát elértük és felemelve arcunkat a jövő felé, a ránk következő új feladatokat, erőpróbákat mérlegeltük, még erősebbé kívánjuk fenni annak a bizalomnak a szálait, amely mindenkit együvé köt a nemzetben belül. Amikor a Kormányzó jogkörét első ízben megállapította a magyar törvényhozás, egy szörnyen megesonkított, nagy csapásokat elszenvedett, gyengeségével még bírkózó nemzet adott főve-

zérének cselekvő erőt. Azóta a Kormányzóvá választott fővezér ennek a nemzetnek cselekvő erejét bölcs kormányzásával sokszorosán megalapozta, felfokozta. Megváltozott a helyzet, a tetterőssé változott nemzet tehát a Kormányzóhoz fordul és azt a felfokozott nemzeti cselekvőerőt, amelyet a Kormányzóknak köszönhet, most ismét felajánlja az államfőnek, hogy a nemzetért használja, éljen azzal. Ezt jelenti a kormányzói jogkör kibővítése, amikor is minden magyar ember nevében egy kívánságot tolmácsolhatunk: Isten éltesse Kormányzó Urunkat!

Szell József belügyminiszter erélyes intézkedéseket tesz az egyke ellen

Ravasz László református püspök küldöttséget vezetett a belügyminiszterhez

Budapest, június 9. Dr. Ravasz László püspök Darányi Kálmánné a miniszterelnök felesége és dr. Hodossy Gedeon miniszteri tanácsos vezetésével e hó 9-én délben nagy küldöttség kereste fel Szell József belügyminisztert.

Ravasz László püspök rámutatott azokra a súlyos népesedésgazdasági veszteségekre, amelyeket a nemzet az utolsó évtizedek alatt általában is, de különösképpen az egykes vidékeken szenvedett. A születések számának zuhanását a nemzet jövője érdekében fel kell tartóztatni, amire egyrészt törvényes, másrészt társadalmi eszközök szolgálhatnak. A társadalmi eszközök ellátását a „nő és családvédelmi szövetség” készségesen vállalja és e célból a pro-

paganda, a misszió és a patronázs társadalmi eszközeit kívánja felhasználni.

Szell József belügyminiszter nagy megértéssel fogadta a Nő és Családvédelmi Szövetség előterjesztését és válaszában a felvetett nagy horderejű nemzetpolitikai célkitűzéseket százszázalékos támogatását ígerte meg s nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a születés korlátozás elleni küzdelemben a vallásosság és a közérkölciség társadalmi úton való fokozását, a széleskörű propagandát és a szövetség egyéb társadalmi eszközeit igen célravezetőnek tartja, miért is ehhez a munkássághoz a szükséges eszközöket igyekszik a szövetség rendelkezésére bocsátani.

Sajtófogadás a windsori hercegnél -- a herceg nélkül

Bécs, június 9. Klagenfurtból jelentik: Az angol és amerikai újságírók a windsori herceg és felesége Wasserleoburg-i megérkezése óta kihallgatást kértek a hercegtől. Az újságírók számára szerdán délben a kastély parkjában sajtófogadást rendeztek. Az újságírókat a herceg nevében Forwood, a herceg titkára fogadta. A windsori herceg és felesége a fogadáson nem jelent meg.

Forwood Windsor herceg nevében kijelentette, hogy a hercegi pár 3 napot szándékozik tölteni a kastélyban. A távolabbi jövőre még nem dolgoztak ki semmiféle határozott tervet. A herceg a közeljövőben főleg golfjátékkal fog szórakozni s eleget tesz egy vadászatra szóló meghívásnak. A legközelebbi jövőben Angliából nem várnak látogatókat. A kenti herceg érkezéséről

sem tudnak semmit. Az újságíróknak átnyújtották a windsori herceg írásos nyilatkozatát, amelyben a herceg hangsúlyozza, hogy ő és felesége hasznos munkának és mindenekelőtt jótevékenységnek akarja szentelni életét.

ERDŐBÉNYE GYÓGYFÜRDŐ

kénsvas, vasas víz, szél és pormentes klimatikus gyógyhely 3000 hold erdővel.

Gyermeknyaralást is vállalunk felügyelettel, német társalgással, 50 százalékos visszatérítést kedvezmény! — Prospektust kérjen a fürdő igazgatóságától.

Nagyszabású előadás az Alföld öntözőgazdálkodási terveiről

Minden gazdát meg kell tanítani az öntözésre

Budapest, június 9. Dr. Trummer Árpád miniszteri osztálytanácsos ma délután félhétkor ismertető előadást tartott az országgyűlés két házának tagjai számára az Alföld öntözőgazdálkodási terveiről. Az előadáson a képviselők és felsőházi tagok nagy számban jelentek meg. Ott volt Darányi Kálmán miniszterelnök, földművelésügyi miniszter, Marschall Ferenc és báró Vay László földművelésügyi és Mikecz Ödön igazságügyi államtitkár.

Dr. Trummer Árpád bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy hazánk éghajlata szárazságra hajló és a gyakran bekövetkező nyári csapadékhiány a termést bizonytalanná teszi. A növényzet fejlődésének legfontosabb tényezője a víz. A nyári időszakban nagy a párolgás és ezt a szóránnyos nyári esők nem tudják kielégíteni. A növény csak akkor fejlődhetik megfelelően, ha a talajban elegendő víz van rakározva. A talajviz készletét mélyszántással, porhanyítással, skatulyázással, vagy a vizeknek visszatartásával növelhetjük. A második mód, ha a hiányzó vízkészletet a szükséges időpont-

ban mesterségesen pótoljuk. Ez az öntözés, amelynek előnye az, hogy vele a növényzet fejlődésének megfelelően lehet a vizigényt kielégíteni. A magyar Alföldön a hiányzó csapadék magassága 220—250 mm-re tehető. Ennek megfelelően az öntözésnél számbaveendő összes vízmagasság 400—500 mm. Azért több, mint a csapadék, mert öntözésnél párolgásra és elszívárgásra is kell számítani.

Ezután az öntözésnél felhasználandó évi vízsükségletet ismertette, ami egy kat. holdra 2300—2900 köbméter. Természetesen ennyi vizet egyszerre előtölteni káros volna, azért kisebb mennyiségekben különböző időpontokban adjuk a növényzetnek. A gazda az évi vízmennyiség vizért egy negyedfillért kell fizetni. Az évi vízmennyiséget víz-díj ellenében rendelkezésre kell bocsátani a gazdának s ezért a nyári vízhiányos időkben, amikor a folyók vízhozama csekély, a szükséges vízmennyiségről gondoskodni kell. A tervezett ön-

tözőművek ezt tárolással érik el. A tárolás a sík földön töltések között történik és öt helyen, összesen 220 millió köbméter víz összegyűjtéséről van szó.

Az előadó a továbbiakban az öntözőgazdálkodás keresztülvételéről beszélt. A belterjes öntözőgazdálkodás rendes forgóban történik. Úgyelni kell a talaj felszínének elegyvetésére, a megfelelő trágyázásra is, ha azt akarjuk, hogy öntözéssel nagy terméseredményi érjünk el. Ismertette a jó öntözések mellett várható terméseredményeket, majd hangsúlyozta, hogy a jó eredményeket általánosítani kell, ami azt jelenti, hogy minden gazdát meg kell tanítani az öntözésre. A többtermeléstől nem kell félni, az értékesítés nehézségeitől sem, ha figyelemmel leszünk arra, hogy az öntözéssel elsősorban külföldön is jól értékesíthető terményeket, fehérjeféléket adó takarmánynövényeket termelünk, akkor a kivétel terén sem fognak nehézségek felmerülni. A céltudatosan keresztülvitt öntözőgaz-

— A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltelődése, máj-lajéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértelődások ellensúlyozhatók. Nagynevű orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vízzel — kiváltképp az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál és a kritikus kor betegségeinél — feltűnően jó eredményeket lehet elérni. Az orvosok ajánlják.

dálkodás alkalmas lesz az Alföld mai mezőgazdasági kultúrájának fokozatos átalakítására és belterjesebbé tételére.

A rendkívül magas színvonalon mozgó előadást a jelenlevők nagy érdeklődéssel hallgatták végig s tapssal köszönték meg. Trummer Árpád dr. miniszteri osztálytanácsos előadása után felvilágosítókkal szolgált az érdeklődő képviselőknek.

Kiutasították Debrecenből Virrasztó Koppányt, a turáni agitátort

Az elmúlt időkben többször szerepelt a lapokban a neve Virrasztó Koppánnak, aki a turáni eszmék apostolának tartja magát. Ide is azért jött, hogy híveket gyűjtsön a pogány turáni gondolatnak, mely abban csúcsosodik ki, hogy vissza kell térni a régi szokáshoz, fehér lovat kell áldozni, stb.

A debreceni rendőrség tudomást szerzett arról, hogy Virrasztó Koppány itt szervezkedni akar s ezért barátságos úton fel-

szólították, hogy hagyja el a várost és mondjon le a szervezkedéséről. Virrasztó Koppány azonban kijelentette, hogy ő független szabad ember, őt nem lehet szándékától eltéríteni. Végül is a rendőrség kiutasító végzést hozott, amelynek értelmében a turáni agitátornak el kell hagyni Debrecen területét. Virrasztó indignálódva vette tudomásul a rendőrség végzését, de kijelentette, hogy még hallani fognak róla. Ezzel ellátvoztott a városból.

A vörös hadsereg vezetősége katonai puccsot tervezett

Meg akarták ölni Sztalint

Varsó, június 9. A félhivatalos Express Poranny, amely rendszerint közvetlen értesüléseket kap a moszkvai követségről, feltűnést keltő magyarázattal szolgál a vörös hadseregbeli magasrangú tiszték már jelentett letartóztatásának okáról. Eszerint Gamarniknak, a vörös hadsereg politikai főbiztosának halála után, dolgozószobájában jól elrejtve, bizonyos iratokat találtak, amelyekből állítólag világosan kitűnik, hogy Gamarnik Tuha-cseszkij helyettes hadügyi népbiztossal, Putna tábornokkal, a szovjet volt londoni katonai attaséjával, Schmidt tábornokkal, Eidemann légügyi főfelügyelővel és Alksznisz tábornokkal, a vörös légi hadsereg főnökével együtt katonai puccsot tervezett. A puccs célja az volt, hogy Sztalint meggyilkolják és kikiáltásák a katonai diktatúrát.

Moszkvából érkező újabb híradás szerint Bergmann volt GPU albiztos, akit néhány hónappal ezelőtt vesztegetést üzemek és ellenzéki mesterekedések miatt letartóztattak, a Lubjanka-börtön negyedik emeletének ablakából kivette magát és szöryethalt.

A szovjetsajtó a magasrangú katonatiszték és pártfunkcionáriusok újabb tö-

meges letartóztatásának hírére cáfolja ugyan, de a kommunista párt hivatalos lapja, a Pravda sokatmondó vezércikkben foglalkozik Gamarnik ügyével.

MUSSOLINI LAUSANNEI EGYETEM DÍSZDOKTORA

Lausanne, június 9. A napokban ünnepelte a lausannei egyetem 400 éves fennállásának jubileumát. A külföldi egyetemek igen nagy számban képviseltették magukat az ünnepségen, különösen az olaszok, mert ez alkalommal a díszdoktorok között Mussolini is szerepel, aki hosszabb ideig tanult a lausannei egyetemen.

FABINYI TÁRGYALÁSA LONDONBAN

London, június 9. Fabinyi Tihaimér pénzügyminiszter kedden és szerdán egésznap beható tárgyalásokat folytatott Magyarország külföldi hitelezőivel s ezzel kapcsolatban számos látogatást is tett. Péntek délután az angol kormány a Carlton-szállóban ebédet ad a pénzügyminiszter tiszteletére.

VILMOS EXCSÁSZÁR HALDOKLIK (?)

Páris, június 9. A „Journal” a fenti cím alatt az egyik prágai lapnak külföldi forrásból eredő szenzációs jelentését közli Vilmos excsászár állapotának hirtelen rosszabbodásáról. A hír szerint a dorni remete már nincs eszméleténél és betegsége annyira válságosra fordult, hogy minden órában számolni lehet a legrosszabbal.

Auto-syphon

készülékét díjtalanul kijavítja, karbantartja

az

Auto-syphon képviselet

Debrecen, Szt Anna-u. 5. Tel. 15-59

Junius 17.-én tartják meg a rendes városi közgyűlést

A város házipénztárának zárszámadata az 1936 évről több mint egy hete jelent meg nyomtatásban s azóta az előkészítő bizottságok alaposan megvitatják a város múlt évi gazdálkodásáról számot adó jelentést. A zárszámadást a június 17-én délelőlt tartandó rendes városi közgyűlés elé terjesztik, ugyanez a közgyűlés azonban még számos aktuális

városi ügyben hoz majd döntést. A tárgysorozat egyik legnagyobb érdeklődéssel várt pontja a házipénztári főpénztárosi állás betöltése s ezenkívül sor kerül az adópénztáros és egy végrehajtó megválasztására is.

Előző nap, június 16-án a közgyűlés tárgyalja le a közgyűlés tárgysorozatát.

Vajda László sportrepülő temetése

Ma délután lesz Debrecenben Ulveczky István temetése

Megható részvét mellett ment végbe a lezuhant Vajda László temetése tegnap délután 5 óra 30 perckor a Köztemetőben. A temetésre kivonult a debreceni vegyesdandár tisztikara. Siegler Géza tábornok, dandárparancsnok vezetésével. A fehér ércporsóban nyugvó sportrepülő megmagasztalt állat körül szerető társai, felettesei, mikor megkezdődött a gyászszertartás. Musza Ferenc énekesvezér éneke után Pass László tb. esperes, t. tábori főlelkész tartott gyászbeszédet. Rámutatott arra, hogy az elvesztett ezer éves hazát nem a nagytömeg, hanem egy kis fanatikus sereg hősisége és vértanúsága szerzi vissza, olyan hősöké, akiknek egyéni érdekeik, egyéni boldogságuk, sőt életük sem fontos, akik elégnék a szent fanatizmus tüzeiben és vértanukká lesznek. A gépmadár lehullt a porba. Betelt a hős pilóta sorsa. De lelkét a hit szárnyára vette és felszállt vele a végtelenbe! Vajda László összetört 25 éves élete drága áldozat, nagybecsű vértanúság, amelyből ezer áldás fakad. Új hőseket, vértanúságra kész fanatikus magyarokat nevel magyogó példája.

A mélyhatást keltő, gyújtó beszéd után Pass László esperes irádsága után megáldotta a hős bajtársat és megindult a gyászmenet a temető Kassai uti kijáratához, ahol autó várta a koporsót, hogy Budapestre szállítsa. A sportrepülő körülvevők utolsó búcsúra a hős pilóta koporsóját s Pass László esperes útjára bocsátotta egy utolsó áldással: „Áldjon meg az Isten! Elbocsátunk utolsó utadra. Vidd el a mi üzenetünket az ország fővárosába s hirdesse összetört tested minden magyarnak: az a hit és az a lélek, amelynek töve összetört tested és vértanuvá lett, nem török meg soha, sőt erősebb, győzhetlenebb lesz, hogy kivívja minden pokollal szemben a Te drága álmrod megvalósítását, a boldog magyar jövőt!”

Egy sportrepülőgép búcsúkövetet írt le a koporsó fölött. Az autó megindult a hős bajtársal, hogy vigye Budapestre, ahol végző nyugvóhelyére helyezik katonai gyászszertartással.

Ulveczky Istvánt, a másik lezuhant sportrepülő, aki egyike volt a legtehetségesebb pilótáknak, ma délután temetik Debrecenben.

Elénk vita a rémhírterjesztési szakasz tárgyalásánál és a kormányzói jogkör megvitatásánál

Interpellációs nap a képviselőházban

Budapest, június 8. A képviselőház szerdai ülésén a 33-as bizottság működésének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának megkezdése előtt Sztranyavszky Sándor elnök utólag rendreutastította Rupert Rezsőt keddi beszédének egyes kitételei miatt. Huszovszky Lajos beszélt ezután, aki kijelentette, hogy a 33-as bizottság működése nem alkotmányellenes. Rassay Károly volt a következő szónok. A törvényjavaslatnak a rémhírterjesztésről szóló szakaszát fejtegette részletesebben. Kijelentette, hogy a nemzet érdeke ellen való hazugság büntetését senkinek kifogásolja. Szerinte azonban csak akkor lenne büntethető a valótlan hír terjesztője, ha tudott a hír valótlanágáról. A törvényjavaslatot nem fogadta el, mert az szerinte alkotmányellenes. Foglalkozott ezután a kormányzói jogkör kiterjesztésével és kifogásolta, hogy a javaslat módot ad az államfőnek az ideiglenes, vagy végleges befolyásolására a jogutódnak. Nehézményezte a választási módszert is.

Malasits Géza beszéde, majd Tahy elnök indítványa után Rupert Rezső személyes megtámadtatás és szavainak helyreigazítása címén kért szót. Tévedésért bocsánatot kért az illetékesektől, de beszédét

ismét olyan tónusban mondotta, hogy Tahy elnök több ízben rendreutastította.

Az interpellációk sorát ezután gróf Festetics Sándor kezdte, aki egyes egyének politikai üldözése tárgyában interpellált. Széll József belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy nincs tudomása olyan esetről, amikor valakit politikai állásfoglalása miatt kivételesen kezeltek a hatóságok. Csóor Lajos interpellációja után Rajniss Ferenc interpellált a Pázmány Péter-tudományegyetem orvosi karának elcsített határozatáról, amely szerint az EPOL tagjai nem jöhetnek számításba a klinikai kineve-

Tegye

elviselhetőbbé a nyári napokat.

Habselyem ruhák minden színben és faconban	P 9-80
Flockon ruhák	P 11-90
Lenvászon és vászon ruhák	P 12-40
Gyűrhetetlen Wgana anyagu ruhák szép színekben	P 17-90
Faháncs emprime ruhák	P 15-90
Selyem pique ruhák különböző színekben	P 21-—
Lenvászon kosztümök	P 21-90
Moskító selyem és gloque ruhák	P 24-90

Benyáts ÁRUHÁZ

zéseknel. Hóman Bálint kultuszminiszter válaszában kifejtette, hogy nem tudja, történt-e ilyen határozat. Igazat adott Rajnissnak, hogy felnőtt magyar állampolgárokól nem lehet megvonni azt a jogot, hogy belügyminiszteri engedélyezett egyesületbe belép-hessenek. Az EPOL komoly, kifogástalan egyesület szerinte is. Az egész kérdést szerinte békésen kell elsimítani. Rajniss válasza után a Ház elfogadta a miniszter választát.

Fábián Béla interpellációját kiadták a belügyminiszternek. Horváth Ferenc a határmenti osztrák forgalomban az épületa behozatalának engedélyezése tárgyában interpellált. Bornemisza miniszter válaszában kijelentette, hogy méltányos esetekben nem kereskedőknek is adnak fahozatali engedélyt, de csak saját használatra. Horváth viszontválasza után a Ház a miniszter választát tudomásul vette, ezzel a képviselőház ülése véget ért.

Ismeretlen női hulla a monostorpályi út árkában

A gyanú szerint heresóval mér gezte meg magát egy ismeretlen assz ony

Megdöböntő látványnak voltak tanui szerdán délután a járókelők a Monostorpályi úton. Az iskola melletti Pacz erdő sarkán az árokparton egy jól öltözött, idősebb asszony feküdt élettelenül állottak a földön fekvő test mellett és ezért a közelben lakó Doma Árpád tanítót hívták ki a helyszínre, esetleges segélynyújtás végett. Amint az árokparton heverő női testet jobban megvizsgálták, megállapították, hogy már nincs benne élet. A holttesttől nem messze, alig tíz lépésre egy két deci ürtartalmú üveget találtak, amelyben valószínűleg az a folyadék mardvány lehetett, amelyet kiürített a szerencsétlen nő. Az üvegben heresó maradék volt.

A csendőrijör segítségével igyekeztek megállapítani a halott nő személyazonosságát és átkutatták valamennyi ruhadarabját,

de mindennek ellenére a halott aknoszkálása nem sikerült, mert sem írást, sem olyan bizonyítékot nem találtak, amelyből nevét meg lehetett volna állapítani. A körülbelül hatvan évesnek látszó, erősen öszülő és 150—150 cm. magas holttesten fekete szövet ruha volt, valamint fekete

VILLANY SZERELÉS

BORKA és BIRÓ

Kossuth-u. 8. RADIÓ

kalap, fekete selvemharisnva és teljesen új fekete, finom bőrkésztyű volt. Fekete erszényében egy tükör, hosszú fehérszálas kefe, barna bőrpénztárca, amelyben négy darab két pengős és 97 fillér volt. Ugyancsak erszényében találtak egy újjnyi hosszú ceruzadarabot és két darab egyvonalas írkalapot, amelyből arra lehet következtetni, hogy tettének elkötetése előtt búcsúlevelet akart írni valakinek.

A szemtanúk közül többen akadtak, akik délután háromnegyed 3 óra körül látták Debrecen felől a paczi erdő felé menni, fekete ernyője alatt az ismeretlen, feltűnően jól öltözött és intelligenciát eláruló idős hölgyet, a mint gondolataiba mélyedt és a járókelők elől komoran vonult félre. Alig két óra múlva azután már halva találták az árokparton. A csendőrség megindította a nyomozást a rejtélyes körülmények között elhunyt asszony személyének megállapítására.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTOLJARA a 2 sláger:

1. **A férfiak nem istenek!**
2. **Egy esős délután.**

Előadások fél 6 órától folytatólagosan, bemenet bármikor!

Jön: SONJA HEINE! A jéghercegnő!

Közérdekű levél

A napokban a következő közérdekű levelet küldték be a szerkesztőségünkbe:

Mélyen tisztelt szerkesztő úr! Mi Szoboszlói úti lakosok azzal a kéressel járunk a Tekintetes szerkesztőséghez, hogy lapjukban szíveskedjenek helyt adni az alábbi kis közleménynek: A szoboszlói úton, a városi bérháztól a kefégyárig 120 méteren pormentes út készült. A kefégyártól kifelé azonban egy évvel ezelőtt zúzott kőből csinálták meg az utat és azt homokkal borították. Most a meleg időjárás következtében a Szoboszlói útnak ezen szakaszán egyáltalán nem lehet szellőztetni, mert ha egy jármű elhalad az úttesten olyan porfelhő keletkezik, hogy az ember nem lát két lépésre. Lehetetlen állapot, hogy ezen a környéken egész nyáron ne lehessen szellőztetni. Az esős idő beálltával pedig olyan sártengerrel válik az út, hogy lehetetlenné válik rajta a közlekedés. Felhívjuk az illetékes hatóságok figyelmét, hogy ezt az utat figyeljék meg az év bármelyik időszakában és akkor személyesen is meggyőződhetnek róla, hogy kérésünk nem indokolatlan.

Több Szoboszlói-úti lakos.

Divatcipőt

és fájós lábakra kényelmes betétes cipőt rendeljen bizalommal

Hadnagyánál, Piac-utca 44.

MEGHALT SZTALIN EDESANYJA

Moszkva, június 9. Mint a „Sarja Vosztoka” című titliszi újság közli, Sztalin edesanyja június 4-én 77 éves korában tüdőgyulladásban meghalt. A moszkvai lapok mostanáig hallgattak a halálesetről.

A MÉRGES GOMBA KIIRTOTT EGY CSALÁDOT

Bukarest, június 9. A Turnu Severin melletti Balta Verde községben Frunza Marin földműves felesége az erdőben gombát szedett s abból vacsorát készített. A vacsora után a család tagjai rosszul lettek. A földműves, valamint hat-és tizenhétéves fia borzalmas kínok között meghaltak. Az aszsonyot haldokolva vitték kórházba.

APÁCAK TÖMEGSZERENCSETLENSÉGE

Nantes, június 9. A város közelében egy társas gépkocsi, amelyen 41 apáca és ápolónő ült, összetűközött egy másik gépkocsival. Egy apáca és egy ápolónő már a helyszínen meghalt. Többen megsebesültek. Több apácának és ápolónak súlyos az állapota.

ELTÖRTE A LÁBÁT A BOROSHORDÓ

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap este a Csapó utca 23. sz. alatti házban. Dezsői Gábor 57 éves napszámos, Klapka utca 38. szám alatti lakos hordó elhelyezésnél foglalatzkodott. Munka közben egy 160 literes hordó megcsuszott és ráesett Dezsői Gábor lábára, amely nyomban eltört. Az esetről jelentést tettek a mentőknek, akik első segélynyújtás után a sérült embert a klinikára vitték.

Kovács Pál vivóolimpikon is biztos indulója a Békessy Béla Vivó Club mai versenyének

Hírt adtunk már arról a nem mindennapi vívóversenyéről, melyet a Békessy Béla Vivó Club a mai napon, este fél nyolc órai kezdettel rendez az Arany Bika szálló üvegtérképében, amelyen a budapesti Honvéd Tiszti Vivó Club olimpiai vívóból álló csapata vesz részt.

A vasárnap megrendezett országos tőrbajnokság első helyezettje, országos bajnoka, Hát-szeghy József főhadnagynak ez lesz a bajnoksága után az első nyilvános szereplése. Ugvancsak biztos indulója a HTVK csapatának a fiatal vívó generáció legtehetségesebb tagja, az olasz-magyar csapatverseny hőse: Kovács Pál hadnagy is. Idrányi Ferenc százados a berlini olimpiai párbajtőr csapatának volt a tagja, fegyvernemének legjobbjai közé tartozik. A csapat negyedik tagja Szaraz Lajos főhadnagynak, az or-

szágos kardcsapatbajnokságot nyert HTVK csapatának legszilvesztőbb tagja volt.

Külön érdekessége lesz ennek a versenynek, hogy a párbajtőrversenyt, mely fegyvernek a debreceni közönség előtt eléggé ismeretlen, a városunkban még egyszer sem látott zsűri géppel fogják lebonyolítani.

A vendég vívókat, kik a délutáni gyorsvonattal, vitéz Somogyi Endre vszkt. ezredes vezetésével érkeznek, a Club vezetősége az állomáson ünnepélyesen fogadja s tiszteletükre a versenyt követőleg táncsalat egybekötött társasvacsorát rendez.

A verseny jegveit ma délig elővételben korlátolt számban a Burav sorsjegyváruda (Ferenc József-út 14.) árulja. Helvárak: I. rendű ülőhely 1 pengő, II. rendű ülőhely 60 fillér, állóhely 30 fillér. (0)

Megtámadták a kóbor cigányok és kifosztották

A esendőrök éppen akkor lepték meg a rablókat, mikor azok nagy mulatást csaptak

Gyöngyös, június 9. Tóth Kálmán gyöngyösoroszi gazdálkodót eszméletlen állapotban levetkőztetve és betömött szájjal találták kedden a késő esti órákban a gyöngyöskápolnai országút árkában. Amikor eszméltre térítették, elmondta, hogy Füzesabonyban a vásáron 450 pengőért eladta lovát. Aldomást rendezett, amely után elindult hazafelé. Az országúton kóbor cigányok támadták meg. — A rendőrség és

csendőrség azonnal megindította a nyomozást.

A gyöngyösi cigánytelepen Lakatos János és Ferenc cigány két fiatalok társával nagy mulatást csaptak, éppen akkor, amikor a csendőrök odaértek. Bevallották, hogy elvették Tóti Kálmán pénzét „mert nem akarták, hogy az itas ember elveszítse az országúton”. Mind a négyet letartóztatták.

HOLLYWOOD GYÁSZOLJA A SZÉP JEAN HARLOWOT

A világhírű filmszínésznő egy millió dollárt hagyott hátra

Ma este temetik el az amerikai filmvárosban a tragikus körülmények között elhunyt világhírű filmsztárt, Jean Harlow-t. A világhírű filmszínésznő, aki esztendőknél át egyike volt a filmváros legelső csillagainak, néhány év alatt óriási vagyont keresett a felvevőgép előtt. Amint halála után megállapították, az alig 26 éves Jean Harlow kerek egymillió dollárt hagyott hátra s ezt az összeget mondhatni néhány esztendő alatt kereste. A legutóbbi években gyára: a Metro Goldwy-filmgyár, európai fogalmak szerint szinte vagyont kerestek neki egy-egy filmjéért s így történt, hogy a horribilis amerikai adókulcs ellenére is Jean Harlow milliódolláros vagyont tudott megtakarítani filmszereplései révén.

A jelentések szerint a híres sztárnak edesanyján kívül nem maradtak közelebbi hozzátartozói, Hollywoodban azonban úgy tudják, hogy tragikus halála előtt végrendeletet készített s ebben vagyona egy részét az egyik hollywoodi filmsztárra hagyta, aki különben egy idő óta völlegényként szerepelt a filmvárosban.

Cansas Cityben született és valódi neve Harelan Carpenter volt. Párisban neveltették és tíz esztendővel ezelőtt került csak vissza Amerikába. Majd leánykorában kacérkodni kezdett a filmmel, szülei azonban hallani sem akartak arról, hogy színésznő legyen. Fiatalon, tizenhétéves korában ment férjhez s röviddel később már

kapcsolatba is került a filmmel, mert férjének, egy hollywoodi bankárnak anyagi érdeklőségei voltak a filmgyártással. Amikor az egyik rendező próbafeleltelt készített róla, bizonyára még fogalma sem volt arról, hogy később milyen tüneményes karriert fut be. A rosszul sikerült házasság után azonban szinte kézenfekvő volt, hogy Hollywoodban keres boldogulást. Első filmje, a Hells Angels váratlanul nagy sikert hozott s ettől kezdve a karrierje tüneményesen ívelt fölfelé.

A hangosfilm első éveiben az amerikai Metro-gyár szerződtette tagjai sorába, ahol egymásután jöttek a filmjei. A „Vöröshajú asszony”, a „Szőke párdue”, a „Grandhotel”, az „Ezt a férfit akarom”, a „Vigyázzon, jön a szerelem”, a „Nem vagyok eladó”, a „Féltékenység”, a „Harcias hölgyek”, s legutoljára a „Suzy”.

A halál körülményeit még ma is rejtély borítja. Jean Harlow tragikus betegsége előtt soha nem panaszkodott és egész váratlanul ért mindenkit a halála. Tíz nappal ezelőtt lett beteg, hirtelen fellépett epe- és vesegyulladás állapotba meg nála. Előzőleg a gyomrára panaszkodott s az orvosi konzilium megállapítása gyomorméregzés volt. Miután rohamosan romlott az állapota, megröntgenzték s a röntgenvizsgálat után műtétet hajtottak végre rajta. Az első műtét azonban nem járt a kellő eredménnyel, három nappal később veseműtétet hajtottak végre rajta, ez

Egészségét védi,

Egészségét gyógyítja

a Mohai Agnes-forrás természetes szénasavas ásványvize, Orvosilag javulva van:

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmainál, Hatasos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmaknál és köszvényes bajoknál, jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, — csalánkiütések, asthma és egyéb túlérzékenység okozta betegségek-nél. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést. Ajánlatos gyermekeknek is.

Kitünő asztali- és borvíz!

A hazai Mohai Agnes-forrás gyógyvizét népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Agnes-forrás kezelésére, Mohai, Fejér m.

Kapható mindenütt. Lerakat Debrecenben:

Kontsek-cégnél!

Vendéglőben is kifejezetten Mohai Agnes-gyógyvizet kérjen.

az operáció azonban úgylátszik el-késlett. A színésznő állapota szem-látomást romlott. Előbb agyvelő-gyulladás lépett fel, majd pedig urémia a legsúlyosabb következmények között. A nagybeteg Jean Harlow az egyik hollywoodi szana-tóriumban feküdt, ahol mindent el-követtek megmentésére. A második operáció után légzési zavarok lép-tek fel, ekkor axigénpalackokat áll-lítottak fel a betegszobában, majd vértömlesztést hajtottak végre, de semmi sem használt. Az urémia az egész szervezetet megtámadta és huszonnégy órával a halál beállta előtt kiderült, hogy semmi remény nincsen, mert a mérgezés az agyat is megtámadta.

A „platinaszőke démon” mely eszméletlenségbe esett, amelyből már nem volt többé felébredés. Utolsó óráiban az orvosokon kívül állandóan a betegágya mellett tar-tózkodott edesanyja, valamint Dick Powell, akivel a filmszínésznő gyak-ran játszott együtt és akit az utóbbi időben mint leendő férjét emleget-tek.

Halálának a híre óriási megdöb-benést keltett Hollywoodban. Jean Harlow-t mindenki szerette, a pla-tinaszőke sztár nemcsak a mozi-vászonon volt népszerű, hanem a stúdió környékén is. Amikor meg-tudták, hogy meghalt, a gyárakban öt percre megállt a munka: a film-város dolgozói munkaszünettel adóztak elhunyt kollégájuk em-lékének.

Különös és érdekes tragédia a Jean Harlowé. A halál tragikus körülményei kísértetiesen emlékez-tetnek a tíz esztendővel ezelőtt el-hunyt világhírű bonviván, Rodolph Valentino halálára.

Hollywood gyászol, a híres vam-pot ószintén siratja az egész film-világ.

NEMET ZARÁNDOKOK A PÁPÁNÁL

Gastell Gandolfo, június 9. XI. Pius pápa szerdán délelőtt nagyobb német zarándokcsoportot fogadott. A zarándokcsoporthoz intézett rö-vid németnyelvű beszédében hang-súlyozta, hogy az anyaszentegyház igen nagy szeretettel viseltetik Né-metország és a németországi kato-likusok iránt. Arra kéri a zarán-dokokat, hogy nyugodt és keresz-tény erkölcsök szerint való életet éljenek továbbra is.

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA HIRDETŐINKNEL VASÁROL

A légi idegenforgalom első nagy eseményei Debrecenben és a Hortobágyon

Svájci legi mentők, osztrák újságírók és az európai pilótapiknik résztvevői érkeznek a pusztára

A hét végével nagyszabású idegenforgalmi események színhelye lesz Debrecen és a Hortobágy. A tömeges külföldi vendégjárásnak külön érdekessége, hogy valamennyien repülőgépen érkeznek Debrecenbe, illetőleg elsősorban a Hortobágyra, ahol már üzembe helyezték a pusztai légiforgalmi leszálló helyét a most nemrég kijelölt új repülő teret.

A repülőgépes veeckendezők látogatásainak sorát szombaton, június 12-én a Magyar-Osztrák Egyesület rendezésében osztrák újságírók látogatása nyitja meg. Tizennyolc bécsi és más osztrák nagy városi újságíró látogat el repülőgépen a világhírű magyar pusztára, ahová szombaton érkeznek meg. A szombat estét, éjszakáját és vasárnap délelőttöt a Hortobágyon töltik a vendégek, vasárnap délután pedig Debrecenbe repülnek át és a város nevezetességeit tekintik meg. Az osztrák újságírók hétfőn repülnek vissza Budapestre. Június 15. kedden ismét gépmadarak hozzák a külföldieket a Hortobágyra. A

Nemzetközi Vöröskereszt Egyesület légi mentésügyi kongresszusa most folyik Budapesten s annak végzetével a kongresszus résztvevőinek egy tekintélyes csoportja repülőgépeken kirándul a Hortobágyra. Debrecenbe ez a társaság nem jön át, mert még a nyulási repülőterem nem lehet leszállni. Végül június 18-án a nemzetközi pilótapiknik tagjai zárják be a repülőgépes látogatók sorozatát. Európai körrepülésre indultak, mint minden évben, az idén is a magánrepülőgépek tulajdonosok egy nagy csoportja s a piknik egyik állomása a Hortobágy lesz. Főleg angolok teszik ki ennek a nemzetközi társaságnak zömét s programjukat úgy osztották be, hogy a Hortobágy megtekintése után Debrecen is meglátogatták, tekintve, hogy a hivatalos nemzetközi piknik céljára a debreceni sportrepülőteret is elajánlották leszállás céljára.

A külföldi pilóták és a többi idegen vendég fogadtatásáról és tájékoztatásáról a debreceni idegenforgalmi hivatal gondoskodik.

Jól sikerült az állami kisegítő iskola vizsgája

Szombaton zárul az iskola kézimunkakiállítása

A Miklós-utca 23. sz. alatt lévő állami kisegítő-iskolában kedden fejezték be az iskolai évet, amelyet szép és eredményes vizsga követett. Reggel 9 órakor a növendékek felekezetenként istentiszteleten vettek részt. Istentisztelet után az iskola udvarán elvonultak a nemzeti zászló előtt, s utána bementek a tantermekbe és kezdetét vették a vizsga.

Az állami kisegítő-iskolába csakis olyan szellemileg fogvatékos gyermekek járnak, akikkel a nyilvános iskolákban a tanítók már nem tudnak boldogulni és így gyógypedagógiai oktatásra szorulnak. Ezt a körülményt figyelembe véve, egészen más szempontból kell elbírálni a gyermekek teljesítményét. Az 1937. évi vizsga világosan fényt derített arra, hogy igenis szükség van az iskola fenntartására és annak továbbfejlesztésére. A meglevő hat osztályban a hat tanerő oly emberfeletti munkát végzett, amelynek felbecsülhetetlen értéke van. Öröm volt hallgatni, ahogy a kis gyermekek feleltek az egyes tantárgyakból. Ez pedig az

emberfeletti és kitartó munka eredménye.

A vizsgázatás befejezése után Kelemen Géza tanár mondott szép búcsúbeszédet a hatodik osztályt végzett tanulókhöz. A hatodik osztályosok nevében Nyilas Imre köszönte meg tanáraiknak buzgó fáradozásait és búcsút mondott az alsóbb osztályosoknak. Ezzel az állami kisegítő iskola vizsgája bezárult.

Az iskolában szerdán nyitották meg a kézimunka-kiállítást, ahol az intézet 140 növendéke állított ki. A kiállításnak és a vizsgának is számos látogatója volt. A fiúk rajzokkal és faragott tárgyakkal, a lányok pedig hímzett terítővel szerepeltek a kiállításon. Ezek a munkák arra vallanak, hogy a tanárok nem hiába dolgoznak, mert a lányok kiállított kézimunkái vannak olyanok, mint akár melyik középiskoláé. Az anyagot az iskola becsátotta a tanítványok rendelkezésére. A kézimunka-oktatást pedig Vitéz Csillik Györgyné vezette nagy buzgalommal és szakértelemmel. A kiállítás szombaton zárul.

Két cigányasszony furfangos módon csalt ki 130 pengőt egy hajdúnánási gazdaasszonytól

A hiszékeny vidéki asszonyok még mindig felülnek a hiénának

Hajdúnánáson, május végén igen furfangos módon csalt ki 130 pengőt két odaváló cigányasszony egy jómódú gazdaasszonytól. Vidéken még mindig hisznek a babonában és ennek egyre több áldozata van, mert a cigányasszonyok kibaszálják az egyszerűbb asszonyok hiszékenységét.

Ózv. Osváth Sándorné már régebbi idő óta betegeskedik, de az orvoshoz írtózt elmenni. Közben bevetődött házába két cigányasszony. Lakatos Jánosné és Lakatos Gyöngy Erzsébet. Osváthné a cigányasszonyoknak elpanaszolta betegségét, azok pedig rögtön kaptak a kedvező alkalmon és felajánlották segítségüket a gyógykezeléshez. A két cigányasszony 30 tojást kért Osváthnéától, amit feltörték és azzal bekenték a szerencsétlen beteg asszony testét. Utána kértek 3 darab 10 pengőt azzal, hogy a pénzt elégetik és hamujával bedörzsölik a tojásos testet.

Egy óvatlan pillanatban azonban a két furfangos cigányasszony a pénzt kieserítette papírral és azt elégették el, aminek hamujával aztán be is dörzsölték Osváthné testét.

A cigányok, amikor látták, hogy van pénz a háznál és Osváthné egészsége helyreállítása érdekében nem is fukarkodik, azt mondták, hogy adjon egy száz pengőt és azt az ágy alá legalább egy méter mélyen elássák, mert különben a gyógykezelés nem használ. Osváthné gyanútlanul odaadta a 100 pengőt. A cigányok az ágy alatt hozzá is kezdtek az ásáshoz. A száz pengős helyett azonban egy papírdarabot rejtettek el és azt mondták Osváthnének, hogy a pénzt kilenc napig nem szabad kivenni, mert a gyógykúra akkor kárbavész.

A kilenc nap csendesen el is telt. Osváthné azonban nem tapasztalta, hogy egészsége helyreállt volna. Gyanússá vált előtte az a körülmény is, hogy a cigányasszonyok

3 elegáns öltöny

Könnyű választani.



GRÜNFELD

Adolf és Társa

Finom férfiruhák szaküzlete.

nem jelentkeztek. Az ágy alját kiásta és legnagyobb meglepetésére a pénz helyén egy papírszeletet talált, hiába turkálta a földet a pénz nem került elő sehol sem.

Osváthné csak ekkor ébredt tudatára annak, hogy a szélhámos cigányasszonyok alaposan becsapták.

Most már nem volt más hátra mint felment a rendőrségre, ahol a furfangos család cigányok ellen megtette a bűnvádi feljelentést. A feljelentés alapján a hajdúnánási rendőrségnek sikerült is közrekeríteni a két cigányasszonyt, akik azonban a kihallgatásukkor még azt is tagadták, hogy valaha életükben látták Osváthnéét, később azonban

már odamódosították vallomásukat, hogy valóban jártak Osváthnénél, akit meg akartak gyógyítani. A pénzt valóban átették, de ők a 3 darab 10 pengős elégették és azzal bedörzsölték a beteg asszony testét, a 100 pengőt pedig elásták az ágy alá.

A nyomozás befejezése után a hajdúnánási rendőrség az iratokat megküldte a debreceni királyi ügyészségnek. Tekintettel azonban hogy az értékhatar nem haladja meg a 200 pengőt, a királyi ügyészség az iratokat áttette a hajdúnánási járásbíróhoz. Így az érdekes családi ügyet a hajdúnánási járásbíró fogja tárgyalni.

Betörték egy debreceni fodrászüzletbe

Az elmúlt napokban ismeretlen tettesek vakmerő betörést követtek el Czeglédi István borbélymester, Burgondia utca 22. szám alatti fodrászüzletében. A betörők felfeszítették a bolt ajtaját és így hatoltak be oda. A fodrászüzletben azonnal munkához láttak és ügyszólván majdnem minden mozgatható, mesteriséghez tartozó tárgyat összecsomagoltak és elvitték. A betörők elloptak több hajvágógépet, borotvát, ollót, más kellekeket, sőt még a borotválkozásnál és haj-

vágásnál szükséges kendőkről sem felejtkeztek meg.

A betörést reggel üzletnyitáskor vette észre a tulajdonos, aki azonnal a rendőrségre sietett. A helyszínen megállapították, hogy betörés történt és összeállították az elvitt tárgyak jegyzékét. A betöréssel kapcsolatban a rendőrség azt a felhívást közli az összes debreceni borbélyüzletek tulajdonosaival, hogy ha ott szerszám eladást ajánlana fel valaki, azonnal adják át a rendőrségnek.

HIREK

1937 június 10. Szerda.
Prot.: Margit. Kath.: Margit kir.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-u. 50., Piac- és Szent Anna-utca sarok. — „Reményesség” dr. Gödény Sándor, Csapó-utca 22., „Zenede” mellett. — „Bocska” Lassányi József, Cegléd-utca 22., a Demkével szemben. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlai-u. 4. f.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban az idő túlnyomóan derült és déli, de gyenge szél uralkodik. A hőmérséklet az ország minden részén elérte a 30 fokot.
PROGNÓZIS: Déli légáramlás, változó felhőzet, a meleg tovább tart.

— Neuber Ede professzor lett ismét az orvostudományi kar dékánja. A Tisza István-tudományegyetem orvostudományi kara szerdán délelőtt tartotta meg dékánválasztó közgyűlését az orvostudományi kar dékánjában. A gyűlésen a kar professzorainak egyhangú lelkesedése mellett választották meg az 1937-38. tanévre dr. Neuber Ede professzort, a jelen tanév dékánját. A prodékán ismét dr. Bodnár János professzor lett.

— Magántanári képesítések az orvostudományi karon. Az egyetem orvostudományi karán a napokban történtek meg az új leendő orvosi magántanárok kollokviumai teljes sikerrel. A magántanári előadások, amelyet a hét leendő magántanár tart, a jövő héten, június 17-én délelőtt 11 órakor lesz a sebészeti kar előadótermében, amelyen nemcsak orvosok, hanem az érdeklődők is résztvehetnek.

(3) A Székely Társaság tagjainak figyelmébe. Nyíregyházi csoportunk 12-én, szombaton délután Sóstón tartja évről-évre összejevetelét, amelyre meleg szeretettel mindnyájunkat meghívott. A vonat indul Debrecenből 14 óra 20 perckor. Találkozás az állomáson. Vissza indul a nyíregyházi állomásról 20 óra 26 perckor vagy később. A Székely Társaság kéri tagjait, hogy pénteken déli 12 óráig a 25-00. telefon 59. állomásának részvételi-kezt bemonddani szíveskedjenek. Hölgyeket és vendégeket is szívesen látunk. Elnökség.

— Összetörte lábfejét a vasúti váltó. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap a gúti erdőben, ahol már régebben dolgozik Pócsi András vámospécsi lakos. Tegnap az egyik fával megrakott kocsit akarták átlökíteni az egyik sínről a másikra. Munka közben Pócsi András lába a váltó közé került és lábfeje súlyos sérüléseket szenvedett. A kihívott mentők első segélyben részesítették, majd kivitték a klinikára, ahol megállapították, hogy lábfeje több csont összetört. Pócsi Andrást a klinikán gondos ápolás alá vették.

— Bármilyen könyvre van szük-sége, beszerezheti a Debreczeni Ujság könyvosztályában, Piac-utca 56. Telefon 21-90.

— Ma kezdődik az érettségi a piarista gimnáziumban. A debreceni kegyestanítórendi gimnáziumban ma, csütörtökön reggel kezdődnek meg az érettségi vizsgálatok. Reggel a Szent Anna-templomban Veni Sancte lesz, majd utána az első csoport megkezdte vizsgáit. Szerdán este Debrecenbe érkezett Jászay Rezső dr. budapesti piarista főigazgató, aki Gáspár Gyula kormánybiztos elnökkel fog együtt elnökölni az érettségi vizsgálatokon.

(3) NYUKOSZ közlemények. 1. Vasárnap, tizenharmadikán pontosan tizenhatórától kezdettel a város-háza tanácstermében fontos ügyekben rendkívüli közgyűlést tartunk. 2. Pénteken, tizennegyedikén húsz órakora Kis-Bikában bajtársi örszejejevetel. Mindkét alkalomra szíves megjelenését kéri tagjainknak az elnökség.

— Cipőszállításra pályázatot hirdet a siketmék helybeli intézete. Határidő: június 17. Igazgatóság.

— Megtámadták a Széchenyi-utcán. Mittelmann László asztalos, Miklós-utca 46. szám alatti lakos tegnap este tíz óra körül hazafelé igyekezett a Széchenyi-utca külső-részen. Egyszer csak arra lett figyelmes, hogy ismeretlen alakok elébeugrottak és boxerrel megtámadták. A támadók szólanul többször arcába sujtottak, majd elmenekültek. Mittelmann László a meglepetéstől szóhoz sem tudott jutni és csak később vette észre, hogy arcán folyik a vér. Bement a mentőállomásra, ahol sebtét bekeztették. Ezután pedig a rendőrségen tette meg feljelentését. A nyomozás megindult.

MINDEN SPORT — CSERKÉSZBOLT

— Ajánlati felhívás. A tűzoltólegényesség részére 44 öltöny téli ruha varrására ajánlatot kérek. A varrási díjban bentfoglaltassék a nadrág és blúz varrása, gomb és rangjelzés. Ruhaanyagot a tűzoltó főparancsnokság ad. Az ajánlatok zárt borítékban f. hó 16. déli 12 óráig a tűzoltó főparancsnokságnál adandók be. v. dr. Ronesik Jenő tűzoltó főparancsnok.

— Anya és három kis gyermeke sétálkozásban a folyóba fulladt. Veronából jelentik: Kedden az esti órákban egy fiatal asszony újszülött gyermekével karján az Adige partján sétált; a fiatalasszony két kislánya egymás kezét fogva anyja mellett haladt, míg a legidősebb néhány lépéssel előtűk sétált. Az elől sétáló gyermek hirtelen megcsúszott és beleesett a folyóba. Az anya ösztönyszerűleg utána kapott, de maga is a folyóba zuhant és esésében magával rántotta mindhárom gyermekét. Az öt ember közül az odasiétó embereket csak az egyik kislányt sikerült kimenteni.

— A gyakorló gimnázium I—II—V. és VI. osztályba a beírások június 16—17-én 9-től 1-ig lesznek.

— Baleset munka közben. Szabó Mihály tanuló, Nagyszalonta-utca 24. szám alatti lakos munkahelyén, a Nagyvárad-utcán tenyerét elvágta egy éles tárggyal. A mentők részesítették első segélyben, majd orvosi kezelésre utasították.

— Gépirótanfolyam diákok részére. A Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskola a nyári szünetben szorgalmas, előrelátó középiskolások diákok részére gépiró- és gyorsírói tanfolyamot rendez. Helyesen teszik a szülők, ha gyermekeiket beiratják a tanfolyamra, hiszen a gyakorlati ismeretek elsajátítása nem terheli meg a tanulót, megtanulásuk viszont nagy értéket jelent a gyermek jövő boldogulásá szempontjából. A szüneti diáktanfolyam mellett természetesen állandóan folyik a gyorsíróiskolában a felnőttek irodai kiképzése is. Beiratkozni bármikor lehet — (Batthyány-utca 11).



SUDAN
tropical öltöny a nyár szenzációja

kényelmes elegáns és olcsó remek kidolgozás

Magyar Ruháipar

BIKASZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN

ÉBENBABONA

— Színes kavics —

Rágnéz egy sötétszemű emlék, egy ébenhajú babona. Néz. Feketeagyémántos a szeme rébbene, selymes, lélekcirógatóan lágy, macskadorombolón hűlő e babona ében varázsa.

Tán egy lányfő? Élő? Előttem? Vagy évezredek csipkefüggönyén ál?

Ternay Kálmán.

— Gyermekkabátot találtak. A debreceni rendőrséghez tegnap bejelentették egy gyermekkabátot, amelyet a Déri-múzeum előtt találtak. Igazoltt tulajdonosa jelentkeztek.

— Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

FÜRDŐRUHÁKÉRT — CSERKÉSZBOLTBA

(3) A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése és társasvacsorája. Szombaton, június 12-én délután 6 órakor lesz a Diákszövetség ezévi rendes közgyűlése a Kollégiumi Oratóriumban. Utána társasvacsora a Kispipában, ahol az ezévi serlegbeszédet dr. Soós Béla lelkész mondja Sinay Miklósról. Az elnökség kéri a tagokat a szétküldött válaszevelevezőlapok mielőbbi beküldésére. A találkozók létszámának bejelentését is kéri a gimnázium igazgatói irodájába. Bármilyen bejelentés telefonon is teljesíthető. A júniusi baráti összejevetelt a társasvacsora helyettesíti megfelelő műsorral. Ugyanaznap félhat órakor a Szövetség választmányi ülést tart a Kollégium kis-tanácstermében.

GYÁSZ ROVAT

NAGY RÉSZVET MELLETT TEMETTEK EL ÖZV. UZONYI PÉTERNÉT

A debreceni előkelő társadalom mélyszéges részvéte kísérte szerdán délután 5 órakor utolsó útjára özv. Uzonyi Péterné született sasvári Nagy Róza úrasszonyt. A gyászszertartáson résztvett Rásó István alispánnal az élen a vármegye tisztikara és mindazok, akik dr. Uzonyi Barna vármegyei tb. főjegyzőnek ismerősei és barátai, hogy édesanyja elhunytával ért nagy gyászában osztozzanak. A végtisztességtételt dr. Soós Béla lelkész végezte, aki megrendítő szavakkal méltatta az elhunyt nagyszony szívfőségát és búcsúztatta az elköltözöttet. A díszes ravatalt borító temérek koszorú és virágcsokor mind annak a mélyszéges részvétnak a megnyilatkozása volt, amely életében olyan nagy szeretettel vette körül az elhunyt úrasszonyt. Az elhunytat a temetés napján exhumált férje mellé helyezték el örök nyugalomra. A temetést a Fehértői temetkezési intézet rendezte.

Ulyeczky István sportrepülőt június 10-én délután 5 órakor helyezik örök nyugalomra a hősök temetőjében a mauzeum előtt.

Apai György fa- és fémipariskolai művezető temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemetőben. Gebauer-cég rendezi.

(3) Gyorsíróoklevelek kiosztása. A Debreceni Gyorsírók Társasága versenyén nyert oklevelek átvehették a Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában (Batthyány-utca 11).

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

Házasságok: Molnár Imre hentes, Sípos-u. 5.—Csáki Irén, Vigkedvő M.-u. 43. Futó István fm., Határ-u. 7.—Jasinka Mária, u.-ott. Fülep István hentes, Pacesirta-u. 16.—Fülöp Mária u.-ott. Dr. Stern Ferenc ügyvédjelölt, Budapest—Csengeri Teréz, Kazinczy-u. 3. Sárkány Lajos szabó, Rothermere-u. 7.—Kornéi Irén, Böszörményi-út 32.

Szőnyegeket

*függönyöket, ágyterítőket stb.
legolcsóbban vásárolhat*

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossuth-u. 19

Születések: Benke Lajos mézszáros, leány Ilona, Hétvezér-u. 9. Bojtó István fuvaros, leány Irén, Rigó-u. 8. Veszprémi Károly máv. lakatos, leány Erzsébet, Fazekas Lajos npsz., leány Pirooska, Boros Imre npsz., fiú Lajos, Nádudvar. Kiss Antal csendőrtörzsörm., fiú Antal, Egyek. Kiss Gábor fm., leány Magda, H.-Böszörmény.

Halálozások: Barna Mihály ref. 56 éves, Munkás-u. 55. Özv. Csige Sándorné r. kath. 63 éves, Jánosi-u. 60. Porcsin Sámuel ref. 68 éves, Mester-u. 34. Özv. Uzonyi Péterné ref. 76 éves, Péterfia-u. 25. Vajda László ág. ev. 25 éves, Simonyi-út 8. Ulveczki István r. kat. 23 éves, Repülőtér. Csiki Margit r. kath. 9 hó, Erzsébet-u. 8.

— A kenti herceg királyi engedéllyel meglátogatja Windsor hercegeket. Londonból jelentik: A Daily Express udvari forrásból szerezte azt az értesülést, hogy a kenti herceg augusztus közepén meg fogja látogatni Ausztriában Windsor herceget és feleségét, az alatt pedig a kenti hercegné Belgrádba utazik nővérehez, aki Pál jugoszláv kormányzóherceg felesége. A kenti herceg engedélyt kapott György királytól, hogy meglátogathassa bátyját.

TENNISZCIKKEK

CSEKÉSZBOLTBAN

— **Érettségi vizsgálat a női felső kereskedelmi iskolában.** A női felső kereskedelmi iskolában Szadeczký Kardoss Tibor egyetemi tanár előnökléttel folyták le az érettségi vizsgálatok. Az eredmény kiváló, amennyiben a IV. évfolyam vizsgálatra jelentkezett 27 tanulója közül jelesen felelt meg 7 (26%), jól felelt meg 7 (26%), megfelelt 11 (41%). A jelesen és jól értek együttes százaléka tehát 52%.

— **Vattay Margit tánciskolájában** június 16-án kezdő diák táncanfolyam kezdődik. Kossuth-u. 11.

— **Két fegyenc izgalmas szökése a hartai fegyvertérből.** Kaloecáról jelenti tudósítónk: A hartai állami fegyvertérből minap vakmerő módon megszökött két fegyenc, Hódi László és Vágó Menyhért. Hódi, a kiskunhalasi származású rovtöltőtű betörő, háromévi fegyházbüntetését töltötte, amelyet a kaloecai törvényszék mért ki rá. A hartai állami fegyvertérben mezőgazdasági munkára fogták. Ugyancsak itt volt Vágó Menyhért tiszakarádi betörő, akit 15 hónapi börtönrre ítélték. Előre meghesztelt terv szerint néhány nappal ezelőtt délután megszökött. Amikor mezőgazdasági munkára vitték ki őket, elrejtőztek a közeli nádasban, majd más és más irányban elmenekültek a fegyőrök elől. Vágó Kiskunhalasra ment, egy rendőr elfogta. Vallomása alapján a detektívek szökött fegyenclelő szülei lakásán keresték. Kiderült, hogy Hódi már előbb járt ott, civilruhába öltözött és kerékpáron szökött tovább. Hódi szülei beszolgáltaták a hatóságoknak fegyverruháját. A szökésben lévő fegyenc kézrekerítésére nagyszabású nyomozás indult.

Ismeretlen tettesek bemásztak az egyik József királyi hercegutcai lakásba és rengeteg fehérneműt elloptak

Vakmerő lopás történt szerdára virradó éjszaka a József királyi hercegutca 58. számú házában. Az egyik lakó, dr. Fränkl Antal nem tartózkodott otthon lakásában és az utcára néző ablakokat is nyitva hagyták. Ismeretlen tettesek, akik már valószínűleg előzőleg kiszemelték, hogy eltávoztak a lakásból beugrottak a nyitott ablakon. A polvak azonnal munkához láttak. — Kinyitották a szekrényeket, a honnan rengeteg férfi és női fehérneműt szedtek ki. A ruhaféléket hevenyészve összecsomagolták és ugyancsak az ablakon keresztül elmenekültek. A lopást este vettk észre a károsultak és dr. Fränkl Antal

azonnal a rendőrségre sietett, ahol megtette a feljelentést. A detektívek azonnal hozzákezdtek a munkához és eredményt is értek el. Megállapították, hogy a tettesek a Nyugati utcán az egyik korcsmában rejtőztek el, ahol mulatozásba fogtak. — A korcsmában valóban meg is találtak két férfit, akikkel ott volt egy hatalmas csomó fehérnemű. Természetesen előállították őket a rendőrségre és megkezdtek kihallgatásukat. Az előállított egyének tagadták, hogy ők követték el a lopást. Azzal védekeztek, hogy ők egyik ismerősüktől kapták a fehérnemű csomagot. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Még a nyár folyamán kibocsátják a gazdasági védelmi rendelet végrehajtási utasítását

Budapest, június 9. A miniszterelnök és földművelésügyi miniszter vasárnap balatonfüredi beszédében bejelentette, hogy a kormány a gazdasági védelmi rendelet végrehajtási utasításait július vége előtt kibocsátja. A végrehajtási utasítás, amely zárt ajtók mögött részleteiben most készül erősen foglalkoztatja úgy a gazdasági érdekeltségeket, mint a hitelvezetést vezetőket és legutóbb a TEBE (tartalékos) városi értekezletén tekintetben számos javaslat is hangozott el, amely természetesen a pénzügyi álláspontját tükrözi vissza. A TEBE — mint ismeretes — mindenekelőtt azt az óhaját fejtette ki, hogy a végrehajtási utasítást ne is adja ki most a kormány, hanem várjon a végleges adósságrendezéssel összhangban az intézkedések maguk is végrehajtásuk — végrehajtási utasítás nélkül is — az alaprendeletet, ami szerintük azért is lehetséges, mert a mezőgazdaság helyzetében időközben lényegesen javult. A gazdasági álláspontja tekintetben egészen más és a TEBE ülésein elhangzottakból is megállapítható, hogy a kormány az előkészítő tárgyalások során máris számos gazdakívánást honorált. Így különösen arra az óhajra lesz figyelemmel az új rendelet, hogy a védelmi rendelet bizonyos méltánylást érdemlő esetekben vissza lehet majd állítani, sőt bizonyos esetekben a meghosszabbításról is szó lehet. Szó lesz ezután az új végrehajtási utasításban a géphitelek és az ügyvédi költségek kérdésének rendezéséről is. E tekintetben ugyanis az a helyzet, hogy az utóbbiak néha az egész védelmi

get felborítják s ezzel nem érhető el az a cél, amelyet a kormány a gazdasági védelmi rendelkezésekkel eredetileg szolgálni akart.

A végrehajtási utasításnak azonban nem ez a legfontosabb rendelkezése, hanem az, hogy a tíz holdon aluli védett gazdaltartozásokat hosszulejárati adósságokká alakítja át és hogy a 10—1000 holdas birtokoknak a kataszteri tiszta jövedelem negyvenszeres sorozatán felüli részét állami könyvjóváírás formájában rendezik.

A törpebirtokosok adósságának konverziója úgy történik, hogy — mint az eredeti rendelet előírja — a hitelezők követeléseiket engedményezhetik a Pénzügyi Szindikátusra (ennek alapfőkéjét időközben felenelték), amely azután nyolcvanmillió pengő értékben kötvényeket bocsát ki. A kötvényekből az engedményező hitelező (tehát leginkább a vidéki bank) harminc százalékot (24 millió pengő) vesz át 5.5 százalékos kamatozás mellett, a fennmaradó összeg 70 százalékát pedig készpénzben kell előteremteni.

Itt kapcsolódnak bele az adósságrendezésbe egyéb érdekességek: a függetlenül a budapesti pénzügyeteket, a Postatárakat, a MABÉ és az OTI, amelyek a fennmaradó nagyobb összeg értékének megfelelően készpénzért veszik át a mezőgazdasági kötvényeket. A kötvénykibocsátásra a végrehajtási utasítás megjelenése után fog sor kerülni, tehát legkésőbb július végén.

TURISTACIKKEK

CSEKÉSZBOLT BÓL

Prima gumifűzők 6P-16l

Princessfűzők
Has-, cipő- és melltartók
Gumiharisnya

Vitárius és Szénásy Kossuth-u. 2

— **Nyaralás, üdülés a Mátrában!** A subalpin fekvésű Mátra pensióiban: Parádfüred, Olesó pensió-árak! Fenyveserdő! Strand! Felvilágosítás, jelentkezés: Fürdőiroda: Szent Anna-u. 10.

— **Orvosi hír.** Dr. Klamartsik Antal klinikai tanárségét, egyetemes orvos, szülész-nőgyógyász szakorvos rendelőjét Debrecen, Kossuth-utca 28. szám alatt megnyitotta. Rendel: délelőtt 8—9-ig és délután 3—5-ig.

— **A Debreceni Iparoskör** 1937 június hó 13-án délelőtt 10 órakor az Iparoskör dísztermében évi rendes közgyűlést tart, melyre tagjait meghívja. Elnökség. (+)

— **Gönczi cserépkályhái jök,** szépek, kifogástalan hófokúak. Tökéletes munka, olesó árak. Javítások, átrakások szakszerűen. **Monti ezredes-utca 3.** (Bejárati Burgondia-utca felől)

Ne tévessze el! **Csapo-utca 67. szám**
alatt, a kanyarban van
Bálint József asztalosmester
műhelye és **butorraktára**
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégebbi debreceni asztalos cég gyártmányaiért a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

Villanyondolálás P 3⁵⁰
6 havi garanciával BÍRO fodrásznál
Gyönyörű vízhammosítás!
PIAC-UTCA 38. (Linoleum-palota)

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK HÚZÁSA

Szerdán délelőtt kezdtek meg a XXXVIII-ik Osztálysorsjáték harmadik osztályának húzásait. A nagyobb nyeremények jegyzéke a következő:

- 45.000 pengőt nyert: 16679
- 15.000 pengőt nyert: 61760
- 10.000 pengőt nyertek: 44028 60860 78157
- 5000 pengőt nyert: 33387
- 3000 pengőt nyert: 74218
- 2000 pengőt nyertek: 28058 85558
- 1000 pengőt nyertek: 3984 4730 7688 8400 9908 25370 62947 82189
- 500 pengőt nyertek: 5703 7425 14051 16378 17489 18314 25101 28133 58189 60363 66489
- 300 pengőt nyertek: 1156 3780 5621 15173 19845 28089 33261 33359 33893 34545 34741 35952 39210 39524 40674 41886 46300 49098 51335 51537 51994 54284 54775 58400 63965 64872 65083 66162 67571 67862 70184 71397 72806 74667 76537 78347 82559 84022

DAMACHINNAK,

a világhírű varázsló hindu fakirnak tanítványa Amerikából hazatért és visszaútazása előtt 1—2 hetet tölt Debrecenben. Megmondja halálbizosán a multat, jelent és jövőt. Szerelmi, házassági ügyekben segít, sorsjegy és vállalkozásbeli lehetőségeknél helyes irányzást nyújt. Analízis 50 fillértől. **Füvészkert-utca 10.**

CSEKÉSZBOLT

FERENC JÓZSEF-ÚT 26.

— **A Sajóba szédült és a vízbe hullt egy 18 éves miskolci lakatos.** Miskolcrol jelentik: Halálos szerencsétlenség történt a Sajó parton az MVSC vikendháza előtt. Ludányi Lajos 18 éves MAV-műhelyi lakatos kedden délután a Sajón csónakázott. Estefelé haza igyekezett. Kikötött az MVSC csónakháza előtt. Kilépett a partra és a víz fölé hajolva meg akart mosakodni. Eközben eddig meg nem állapított ok miatt hirtelen betefordult a vízbe. A 18 éves fiatalember társasága rövid ideig várta, hogy felbukkanjon a vízből, de hiába. Ludányi Lajos nem került elő. Kutatni kezdtek utána a vízben, de nem találták. A mentőket hívták segítségül, akik órákon keresztül kutattak Ludányi Lajos holttesté után és csak a késő éjszakai órákban találták meg.

Fotocikkek
BERZEKI PIA-C-UTCA 38
UDVARBAN

— **Jegy nélkül utazott a vonaton s most régebbi felfüggesztett büntetését is le kell ülnie.** Özvegy Oláh Istvánné vámospécsi asszony jegyesalással vádolva került tegnap a debreceni járásbíróhoz elé, mert az év elején jegy nélkül utazott haza községébe. Az asszony a tárgyaláson azzal védekezett, hogy előbb gyalog akart ő hazamenni, de eszébe jutottak otthonmaradt gyermekei és megijedt attól a gondolattól, hogy azok az alatt, míg ő gyalogol, éhenhalhatnak. Így ült fel a vonatra. A bíróság három napra ítélte az özvegyasszonyt, akinek így ki kell tölteni a régebben, ugyancsak jegyesalásért kiszabott, de felfüggesztett büntetését is, összesen övenhárom napot.

Válasz

"Közérdekű levél" címen megjelent Vargakert-utcai lakosok panaszára

Idézem a cikket: „Mi vargakerti lakosok azzal a kérelemmel járunk a városi kertészet vezetéséhez, hogy az utcán kiültetett díszfákat gondozni sziveskedjenek. Ezeket a fákat a paizstetvek teljesen ellepték és az a veszély fenveget, hogy a kertjeinkben szépen díszlő gyümölcsfákat is ellepi a paizstetvek...”

Engedjék meg a vargakerti lakosok, hogy panaszukra én válaszoljak, mint aki a városi kertészet üzemének egyik legalaposabb ismerője és egyben a városi kertészet felügyelő- és ellenőrző-bizottságának tagja.

Először is általánosságban méltóztassanak megérteni, hogy a város vezetése minden nyomorúságunk mellett is óriási összegeket áldozott Trianon óta és áldoznia kell a jövőben is a város területének parkozására és fásítására. Ez pedig elsősorban egészségügyi követelmény és csak másodsorban idegenforgalmi szükségesség. Mi, megcsontolt és guzshakított ország, csakis kultúrfejlődésünk kimutatásával (nemcsak hangulatával) szerezhetjük vissza elrabolt területeinket és ha az oláh és eszák azt látja, hogy amíg ők Szatmár és Ungvár piacereit parkozozzák, városaik kertvárossá alakítják, azalatt Debrecen nagy magyar város egyenlő lenne a Hortobágyval, — a markukba röhögőnek és fegyverünk velük szemben bodzapuskának bizonyulna. Nekünk tehát létérdekünk, hogy lépést tartjunk a kultúrmezgekkel külsőleg is, bármilyen nehézünkre esik.

Ennek az expresszhaladásnak azonban van egy nagy gátlója, a „nincs”. — És most abban az állapotban vagyunk, hogy a városi kertészet költségvetését ahelyett, hogy emelnék, folyton csökkenteni kell, de legalább is rögzíteni és nyepeselő paizstetűirtásra, hanem fontos újabb munkálata sem jut, csapán a régi telepítések fenntartására, meri az élő növényzet nem ismeri a „nincs” szót, annak meg kell adni, amit kíván, mint a fejlődő gyermeknek a test felállításához szükséges táplálékot. Különben a fű kiszárad, a fa elsenved és az eddigi nagy áldozat megsemmisül.

Pedig Debrecennek még számtalan utcája várja a hűs árnyékot adó fákat a városi kertésztől, sőt tudomásom szerint egyes külsőségi telep, megértő lakossága olyan irányú kérényt készült benyújtani öszre a polgármester úrhoz, hogy a lakosság egyetemes felelősségére álltassa be az utcájukat lombot adó díszfával és ök örömmel vállalják annak mindennemű gondozását.

Ha tehát a dolog úgy áll, hogy a külsőségi telepek szegényebb néprétegei készséggel vállalják a házak elé, az utcára ültetett díszfák gondozását, akkor lehetetlennek tartom, hogy a Vargakert jobb módban élő polgárai, akiknek szépen díszlő gyümölcsösök vannak és különben is kertszeretők, — amint írják — hogy épen ök sajnálnák azt a párfilérbe kerülő védezőt a házuk előtt álló 1—2 díszfára, amivel a gyümölcsfákat veszélyeztető paizstetvetek gyökeresen kiirthatják. Mert ami közérdek, azt mindnyájunknak egyenként is elő kell segíteni. Viszont a közveszedelmet minden egyes polgárnak erkölcsi kötelessége meggátolni, védekezni ellene önmagáért és a közért.

Különben is szíves tudomására adom a Vargakert igen tisztelt lakosságának, hogy épen most készül egy szabályrendelettervezet, amely a lakóházak elé, az utcára ültetett díszfákat a telek-, illetve háztulajdonosok oltalmába kívánja helyezni. Méltóztassanak ezt türelemmel megvárni, addig pedig a saját érdekükben pusztítsák a paizstetűt. Papp Gyula, th. biz. tag.

— Egy orvos özvegyének tragédiája. Bajáról jelenti tudósítónk: Ujverbász közelében a vonat elé ugrott és meghalt özvegy Balogh Dezsőné, 62 éves úriasszony, akinek néhai férje kétszázéves volt Ujverbáson és nagy szerepet játszott a bácskai magyar kisebbség életében. Az orvos néhány hónapja meghalt. Özvegye azóta búskomor volt. Tegnapelőtt kísérték az Ujverbász—zombori vasútvonalhoz és a sínekre feküdt. A telerovat mozdonyvezetőjének azonban idejében sikerült megállítania a vonatot. Baloghné a rendőrségen úgy vallott, hogy megboltott a síneken, elesett, megütötte fejét, eszméletét veszítette, úgy maradt a síneken. Tegnap este újból a vonat elé ugrott, de most már nem lehetett elhárítani a szerencsétlenséget. A mozdony kerékei darabokra tépték.

A debreceni színészek nagy sikere Kisújszálláson

Bizonyára ismeretes már a debreceni közönség előtt, hogy a Csokonai-színház néhány kiváló művész tagja a nyári szabadságuk egy részét felhasználva, egy kompakt kabaré együttest alakítottak, hogy a Debrecen környéki városokban egy-egy est keretében kabaré-kultúrestet rendezzenek. Az elmúlt vasárnap, mint arról megemlékeztünk a Rózsabokor vendéglőben lépett fel az együttes és a sikert misem igazolja jobban, hogy ott az esten a közönség egyhangú megnyilatkozásával engedve és eléget téve a Rózsabokorban ismét megrendezik vasárnap este a kabaré estét. Hajdúböszörményben szintén megverték a nagy közönség elismerését és izlettöt adták a Csokonai-színház magas színvonaláról.

A kabarétársulat, amelyet Sugár Mihály, a debreceni közönségnek szívből kedvelt és sokat ünnepelt komikus színésze, a Csokonai-színház legkiválóbb tagjaiból verbuvált, legutóbb kedden este Kisújszálláson rendezett forró sikerű, kellemes hangulatú estét.

A Kisújszállási közönség általában mindig szeretettel fogadta a művészek vendéglátóit, de viszont csak azokat, amelyek kiváló értéket is képviselnek. Egy szóval a művészek teljesítményeivel szemben igényük is van. Éppen ezért van komoly jelentősége a kabaré együttes Kisújszállási szereplésének, mert itt megküzdve a közönség felfokozott előítéletével, megérdemelt, megújuló tomboló sikert arattak.

Sugár Mihály szellemes és közvetlen konferálása legyőzte az

első pillanatok nehézségeit, majd az egymásután következő műsor-számok csak fokozták a közönség hangulatát és elismerő tetszésnyilvánításait. Somlay Julia, R. Nagy Erzsé és Laskay Karola mint a társulat hölgy tagjai magán és páros jelenetekkel, valamint egyfelvonásos darabokban való szereplésükkel a közönség szívéhez férköztek, előadásukat, magánjeleneteiket ismételt tapsviharok kísérték. Balázs János mint műkedvelői munkásságának első megnyilatkozási helyén, a szülővárosában érthetően szívből jövő sikert aratott, amit magánjelenetével és más darabokban való részvételével ki is érdemelt. Sugár Mihály konferálása mellett humoros jeleneteivel, káprázatos táncával csak fokozta a sikert és még az előadás további részében minden mozdulata, minden szava újra és újra izzóvá tette a hangulatot. Szabó Imre Ady költeményének, hű és meggyőző interpretálásával, majd a jelenetekben lévő magas művészi tehetséggel, imponáló játékával frappirozta a közönséget. Végezetül Kardoss István művész karnagy zongoraváltása, majd az ének- és táncszámok kíséretével szerzett ismét kellemes perceket és nyújtott elsőrangú zenét élményt.

A Kisújszállási intelligens társadalomból álló közönség három órában keresztül szünni nem akaró ünneplésben részesítette a kabaré együttest. A kabaré társulat a hét folyamán szombatheti és vasárnap este fél 9 órai kezdettel filléres helyekkel nagy kacagó búcsúestet rendez a debreceni Rózsabokorban.

TESTEDZÉS

A Bocskay vasárnap Nyiregyházán vendégszerepel

A Bocskay csapata vasárnap Nyiregyházán vendégszerepel Nyiregyháza válogatot csapatát ellen. A Bocskay Nyiregyházára teljes csapattal akar átrátni. A mérkőzésnek propagandás és tréningjellege van. A mérkőzés után a Bocskay ismét visszatér Debrecenbe és pénteken indul útnak a Felvidékre. 19-én Ungváron a S. K. Russj, 20-án pedig Károlyhelmecezen vendégszerepel a debreceni csapat. Ha a lengyelekkel sikerül megállapodni a Bocskaynak, akkor tovább utaznak és lejátszák a lengyel mérkőzést és innen folytatják útjukat Svédországba, ahonnan csak augusztus elején térnek vissza. Ha a lengyel túrát nem tudják nyelbeütni, akkor a csapat Ki-

rályhelmeceztől visszatér és csak június második felében utaznak el Svédországba.

A lengyelországi szép szereplés következtében az osztrák bajnok Admira meghívta a Bocskayt Bécsbe egy mérkőzésre. A Bocskay ennek a meghívásnak csak a svéd túra után tesz eleget és szó van arról is, hogy a Bocskay még az őszi szezon megkezdése előtt meghívja az Admirát Debrecenbe és ott játszik vele egy mérkőzést. Ez a terv igen életrevaló, mert Debrecen futballközönsége már régen nem látott külföldi klasszis-csapatot Debrecenben és a mérkőzésnek biztosan számos nézője akadna.

Kettős bajnoki mérkőzés a Diószegi-uti pályán

Vasárnap már a keleti amatőrök is lezárják a szezont. Debrecenben két igen érdekes mérkőzés kerül lebonyolításra a DVSC Diószegi-uti pályáján. Először a Textil—MTK bajnoki mérkőzést játszzák le, utána pedig a DVSC csapata játszik vasutasbajnoki mérkőzést az NyVSC csapatával.

Az utóbbi mérkőzésnek az az érdekessége, hogy az a csapat kerül fel a Vasutas Bajnokság I. osztályába, amelyik győz. Az NyVSC pont a múlt héten behozonyította a szintén vasutas PMÁV ellen, hogy nem lebecsülendő ellenfél. A DVSC-nek tehát minden tudását össze kell szedni, ha győztesként akar kikerülni a küzdelemből.

Berettyóújfalun sem marad program nélkül vasárnap. Sorsdöntő mérkőzést játszik itt a B. Turul a bajnok Villanygyár csapata ellen. Ha vesz a B. Turul, vagy döntetlenül játszik, menthetetlenül kiesik. Ha azonban győz, akkor bentmarad az első osztályban és a tavalyi bajnok, a DKASE esik ki.

A mérkőzés fontosságára való tekintettel az érdekeltek szövetségi ellenőrt kértek a mérkőzésre. Ezt kérte maga a Villanygyár csapata is, mert nem akarja, hogy a NyTVE és NyKISE-hez hasonló gyanú érje. Tény az, hogy a B. Turul, aki a kiesés ellen küzd, egymásután megadásra kényszerített a NyTVE-t és az NyKISE-t és nem lehetetlen, hogy az otthonában mindig veszélyes berettyóújfalui csapat megismétli az utóbbi bravúrait és a bajnok Villanygyárt is megadásra kényszeríti. Ez pedig nem lehetetlen. — Ebben az esetben a jövő évben a keleti amatőröknek Berettyóújfalun színeit két csapat, a B. Turul és a másodosztályból most felkerült BUSE képviselné.

A MAFC MEGHÍVTA A DEAC-OT JUBILEUMI VERSENYEIRE

A debreceni Tisza István tudományegyetem ifjúságának futbalcsapatát, a DEAC-ot a MAFC meghívta a június 19—20-án rendezendő jubileumi verse-

nyekre. Az országos versenyeken Magyarország minden egyetemének futballcsapata résztvesz, így a BEAC, KEAC, PEAC, a Testnevelési Főiskola is. A DEAC csapata teljes erővel készül erre az alkalomra, hogy megvédje az országos tornán a debreceni egyetemi csapat jóhírnevét. Pénteken délután nagy tréninget is tartanak erre való tekintettel, s ezen a tréningen már ki fog bontakozni, hogy milyen esélyekkel indulnak az országos versenyen.

SPORTHIRMONDÓ

A Szeged csapata kedden játszotta le a Kispést elleni bajnoki mérkőzést és 1:1 arányban döntetlenül végzett. A Kispést az utolsó percben egyenlített. Ezzel a mérkőzéssel a Nemzeti Bajnokság második éve befejeződött.

Hosszas tárgyalás után eldöntötték, hogy a Középeurópa Kupa küzdelmeiben Sváje színeit a második helyen nem a második helyre befutott Young Boys, hanem a Young Fellows csapata fogja képviselni.

A Bocskay ügyében a jövő keddre halasztotta a szövetség a döntést, mert újabb tanúk kihallgatása vált szükségesé.

Finnországban az összes finn távfutók kiállanak Szabó ellen. A magyar távfutót nagy érdeklődéssel várják északi rokonaink.

MOZI

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: A férfiak nem istenek. Egy esős délután.

Vígcszínház: Sátánsziget foglya.



A BÚZA 30—35 FILLÉRREL DRÁGULT

A készáruüzletben a szilárd irányzat erőteljesen tovább folytatódott, mert a tengerentúli gabonapiacokról a napok óta tartó áresés után erőteljes árjavulást jelentettek.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.15—20.35, 78 kg-os 20.35—20.55, 79 kg-os 20.50—20.70, 80 kg-os 20.70—20.90. Felsőtiszai 77 kg-os 20.10—20.3, 78 kg-os 20.30—20.50, 79 kg-os 20.45—20.65, 80 kg-os 20.65—20.85.

Rozs: pestvidéki 20.60—20.75, más származású 20.60—20.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.15—15.65, középminőségű 14.50—14.90.

Sörárpa: kiváló 18.50—19.50, prima 17.00—18.00, sörárpa 16.00—17.00.

Zab: elsőrendű 17.30—17.50, középminőségű 17.20—17.30.

Tengeri: tisztított új 11.70—11.85, egyéb áll. új 11.70—11.85.

Magvak és hüvelyesek: köles fehér 16—19, vöröses 15—16, egyéb 14—14.50, lók-mag nagyszemű 38—40, kisszemű 36—37, kék mák 80—83.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhívottak 1504 darab sertést, az előző napi maradvány 340 darab volt. A vásári készlethől angol hússertésfelhajtás 338 darab. Árak: prima uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 104—106, I. szedett 96—98, silány 86—83, II. angol sonkasertés 90—100, exportzsír márkázott 170 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata változatlan.



Felelős szerkesztő: BENYÓVSZKY PÁL

Felelős kiadó: ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.

Ugyvezető igazgató: Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Mindenféle

biztosítási ügyben szaktanácsot adunk!

DEBRECZENIUJSÁG kiadóhivatala, Plac-u. 56

APRÓHÍRDELTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekben beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jellegű hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Levelezés

Szenzációk

25

fillérért

- 1 db kézi-munkaolló
- 1 db manikűr-olló
- 1 db szemöldök csipesz
- 1 db kuicslánc

Benyáts
Aruháza

Hatóságilag engedélyezett végkiállítás!

Debrecen, Ferenc József-út 10. sz. a. nagytemplom mellett lévő rőfös-, férfi- és nőidivat-, kötött-, szövőipari üzletemet megszűntetem. Árukészletemet az iparhatóság 14.190/1937. B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárulom. — Biró Márton. 991

Tankönyvet

vesz. elad. heseberl Böhm István könyvkereskedő. Kossuth-u. 2. (Városházatelepület.) 1349

Belöltendő állás nőnek

Elsőrendű

férfifehérnemű varrónök felvétetnek. Kerékgyártó kézimunkaipar, Gambrius-átjáró. Ny.

Magános

házevezető, ki jól főz és otthonra vágyik. 40 éves. szerény igényű. Jelenkezzen Piac-utca 26. III. udvar. 1412

Önálló

és kézi segéd- és tanuló-lányokat felvesz Szoboszlai nőszalonn, Piac 59. II. lépcső.

Gyakorlott

segéd-lányok azonnal felvétetnek. Kripló Gyuláné női szabó. Csapó-u. 73. szám. 1451

Varróleányt,

ki önállóan dolgozik, felveszek. József kir. herceg-u. 54. keresztút. 5133

Végzett

gyermekgondozónőt keresek kéthónapos kisfiamhoz. Jelenkezzen Piac-utca 81. Házfelügyelőnél. 565

Ugyes

bejárónő a délelőtti órákra felvétetik. Miklós-u. 34. keresztút. 5145

Szobaleány

felvétetik. — Jelenkezzen 9—10-ig Arany Bika-irodában. 1429

Bejáró

takarítónőt reggel 6-tól 11 óráig, ki parkettet víkszel, szépen mos, vasal. 15-ére keresek. Jelenkezzen délután 1—3 óra között Ferenc József-út 10. sz. II. em. ajtó 1. 1410

Belöltendő állás férfiaknak

Kifutófiú

felvétetik Róth Jenő fűszerüzletében. Szent Anna-u. 51. 5148

Kovácssegéd

fiatal felvétetik jó fizetéssel. Karacs kovács-mester. — Szoboszló-út mentén. 1436

Kifutót

azonnalra felvesz Silber, Erzsébet-u. 26. szám. 1450

Rádióépítésben,

-javításban teljes jártassággal bíró villanyszerelő, megbízható, komoly munkacsoport állandó alkalmazást nyerhet Micsinay Ernő műszaki vállalatánál, Orosháza. Fizetés megegyezés szerint. 1412

Butorozott szoba

Teljesen

különbejárattal csinosan butorozott szoba parkirozott udvarban nyaralás céljából is kitűnő, pormentes, kiadó Péterfia-u. 48. háttul az udvarban, Erdéklődni Tóthné-nél, vagy a tulajdonosnál. 5095

Kiadó lakás Egyszobás

Csendes udvarban

egy szoba, konyha pontos fizetőnek kiadó. Kar-utca 7. 1426

Szoba-konyhás

lakás csendes helyen azonnalra kiadó. Diófa-utca 27. 1447

Udvari

egy szoba, konyha, speiz újonnan festve azonnalra kiadó. Rothermere-u. 29. 583

Kétszobás

Újonnan

átalakított 2 szoba, előszoba minden mellék-helyiséggel azonnalra kiadó. Csokonai-utca 41. 1294

Gumi fűrdőcipő

gyermek -80 f-től
Női sarok 1-10 nélküli 1-től

Női sarkos 2-től

Petriknél
Szent Anna-u. 5.

3 és többszobás

5 szobás

I. emeleti, 2 erkélyes teljes komfortos lakás november 1-re kiadó. Kossuth-u. 8. 1281

Ajánlat

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. év-folyam jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116

Pénzt adok

használt bútorért, padlólámpáért, pincelómért, záloggyéért, bármilyen ingóságért. Barnáné, — Csapó 16. Hivásra jövek. Telefon 32—11. 943

Tűzfűt

fűzésre, nyári fűtésre, eser-, tügy-, nyár-, akác-, bükkfa vegyesen, aprítva, 100 kg-ot már hához szállítva P 4-ért ajánl Vágó József tűzfűt- és szentelepe. Katonatisztek altisztek. „Unió”-tagok be szerző helye. Margit-fürdőnél. Telefon 10—21. 1197

Nyár- és nyárfa

szép, száraz hasábfából aprítva, nyári fűtésre igen alkalmas, mázsája 4 P. Aprított akácfa mázsája 3 P 60 fillér. Al-landóan kapható tűzfűt-telepen, Pest-u. 2. Telefonszám 32—31. 572

Száraz tűzifa

mm-ként 3 P 161, akácfa 3.40, faragott forgács 1.50 s mindenféle tűzifa leg-olesőbb Kripló Gyula tűzfűt-kereskedőnél, Pa-esirta 8. 1421

Debreczeni Ujság

Hajdúföld

apróhirdetését sok ezren olvassák

Eredménye biztos!

BOSCH
színes falitörképek az összes autó- és motorvilágítás szerkezeti részéről és a milánói műegyetem 60 db. elektró-mechanikai falitáblázata — dynamók, motorok, áramátalakítók és transzformátorokról — most olcsón eladók. Megtekint-hetőek Tasnádi Kovács Sándor villamosági vállalatánál, Piac-u. 46. 1425

Oktatás

Zongorázni
olcsón tanítok kezdőket és haladókat, magyar nó-tákat cigányosan, dzsessz nó-tákat is. Házhoz is el-járok. Eötvös-u. 48. 910

Tanuljon
gyorsírást és géprést a Naményi Gyorsíró és Gépr-író Iskolában, Olcsó tan-díj Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok — Befratkozás egész nap az iskola he-lyiségében (Balthány-u. 11)

Pénz

Pénzt, két-három ezer pengőt — ügyfelem — házakra, földre kisebb tételekben is kiad. Pataky, Rákóczi-utca 5. udvarban. 1431

Ékszer

Ékszert,
órát a legolcsóbban javít Pintér Gusztáv Piac-u. 18. sz. a Tisza-palotában. 1293

Kereslet

Látésóvet
keresek megvételre. — Ajánlatokat „Látésó” jel-igére kiadókba. 1136

Építkezési anyagok

Oltatlan és oltott mész,
cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-u. 2. Telefon: 10—93. 1684

Üzlet-műhely

Jömeneteli
vendéglő jogfolytonos-sággal átadó. Cím a ki-adóban. 1421

Hangszer

Eladó
kitűnő Oeser rövid zong-ora. Piac-utca 16. I. em. 4. szám. 1413

Autó-motor-kerékpar

Kerékpar
8—10 éves fiúnak hasz-nált, de jó állapotban sürgősen vennék. Del-után 1—3 óra között Fe-renc József-út 10. sz. II. em. ajtó 1. 1409

350 ccm-es
Harley-Davidson motor-kerékpar kifogástalan ál-lapotban eladó. DKW-képviselet, Széchenyi-ut-ca 24.

Négyzemélyes,
jókarban lévő „Rolland” kocsit kitűnő motorral, masszív futószerkezettel eladó. Fogyasztás: 10 l. Adó: 80 P. Bérautósnak, vagy magánosnak kivá-lóan alkalmas. Megtekint-hető Pataky autószerelő-nél (Erzsébet-u.), hol bő-vebb felvilágosítás nyer-hető. 445

Butor

Hencser,
divány, tróasztal, szék, konyhakredenc, háló, gardrobszekrény, más bútorok olcsón eladók. Hatvan 27. 1688

Eladás! Vétel! Csere!
Háló, kombinált szo-bák, ebédők, szőnyegek, szelontkarok, recamiék, amerikai íróasztalok, jég-szekrények, ülógarnitu-rák, székek, asztalok, szelontok, varrógépek, ol-csó hálók, mindenféle bútorok eladók. Bútor-magazin, Széchenyi-u. 6.

Kombinált
szekrény, modern háló, rekamé, antik vitrin, ebédő garnitúra, jég-szekrény, üzlet- és kony-haberendezések eladók. Hatvan-u. 18. sz. 995

Birtokbérlet

Ebes 55. szám
7 hold föld október else-jére bérbeadó. — Payer ügyvéd, Simonffy-u. 2. 1418

1000 kg-os
tolósúlyos, jó állapotban lévő mérleget vesznek Mezőgazdák, Hunyadi-u. 13. 1441

Mézet
vennek 10—15 q-t terme-léktől legmagasabb nap-tárban, Széchenyi-utca 42. emelet. 1449

Mikepéresi határban
39 hold barna homok ta-nyásbirtok haszonbérbe kiadó. Ugyanott 39 hold fekete föld tanyával fe-lésbe kiadó. Értekezni Mikepéres 272. sz. alatt. 1441

Eladó ház

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkal-mas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért meg-vehető. Az üzlethelyiség korszerűen kiadó. 369

ELADÓ
Budai Ezsás-utca 51. számú 2 szobás, előszo-bás, kényelmes családi ház. 744

Eladó
Simonyi-út 12. sz. emele-tes villa, teljesen alapin-céze, Komlóssy-útra át-terjedő 580 [7-6] telek-vel, központi fűtésen ki-vül kályhák is, 6 szoba, 2 fűrdőszoba, nyitott fe-dett terrassokkal, elő-nyös bérletben, kedvező adózással. Ára 45.000 P. — Bővebb felvilágosítást nyújt lovas Berk Lajos ügyvéd, Ferenc József-út 75. Telefon: 22—05. 1297

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetgölg telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfel-járóval, alapincéze, jó-vízű kúttal, részben te-herátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Ho-mokkert 243

Eladó házhely

Közműves
villatelkek, 25 éves adó-kezdésmennyel, Simonyi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön-átvállalással eladók. Fel-világosítást ad dr. eszény Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó ingóság

Egy
használt varrógép olcsón eladó. Szepességi-u. 17. 582

Használt
deszka és faanyagok el-adó. József kir. hg.-u. 2. Németh.

Boczonádi-kaptarok
keretekkel olcsón eladók Halastó-u. 10. 1286

Szőnyegszövőszék
és Standard rádió eladó. Rákóczi 9. Kovács. 1408

Átalakításból
kikerült ablakok és ajtók többféle méretben eladók József kir. herceg-u. 7. 796

Eladók
nagyon olcsón ruhák, szoknyák, blúzok, lenvász-on kosztüm, egy Mini-max, egy kihúzható ebédasztal, fehér gyer-mekvasgály, Arany János-utca 47. keresztút. 596

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. körforgógépén. Technikai vezető: Liptay András.